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ΚΟΠΗ 
ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 2014

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΠΡΟΣ Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 
ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΕΞΟΝΤΩΤΙΚΑ ΦΟΡΟ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ

Να επανεξετάσει το θέμα των εξοντωτικών 
προστίμων και προσαυξήσεων, που προβλέ-
πουν οι νέοι κώδικες φορολογικών διαδικασι-
ών, ακόμη και για συνεπείς φορολογούμενους, 
σε περίπτωση ανθρώπινης αμέλειας, ζητά από 
τον υπουργό Οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα, 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Όπως επισημαίνει, σε αντίθετη 
περίπτωση είναι ορατός ο κίνδυνος για ορι-
στικό “λουκέτο” σε μικρές και μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις.
Σε επιστολή προς τον υπουργό (3/2/2014), η 
οποία κοινοποιείται στον υφυπουργό Οικονο-
μικών, Γιώργο Μαυραγάνη και το Γραφείο του 
υπουργού Υποδομών, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ επισημαίνει ότι: 

Για παράδειγμα η διάταξη που προβλέπει για 
τη μη υποβολή π.χ. μιας χρεωστικής δήλωσης 
ΦΠΑ ύψους 5 ευρώ, πρόστιμο το οποίο ξεκι-
νάει από τα 1.000 ευρώ για τα απλογραφικά 
βιβλία και 2500 για τα διπλογραφικά βιβλία, 
μοιάζει να τιμωρεί εξοντωτικά ακόμα και την 
ανθρώπινη αμέλεια κάποιου  συνεπή επαγγελ-
ματία.

Για παράδειγμα, προσθέτει, “η διάταξη που 
προβλέπει για τη μη υποβολή π.χ. μιας χρεω-
στικής δήλωσης ΦΠΑ ύψους 5 ευρώ, πρόστι-
μο το οποίο ξεκινάει από τα 1.000 ευρώ για 
τα απλογραφικά βιβλία και 2500 για τα διπλο-
γραφικά βιβλία, μοιάζει να τιμωρεί εξοντωτι-
κά ακόμα και την ανθρώπινη αμέλεια κάποιου  
συνεπή επαγγελματία”. Το πλήρες κείμενο της 
επιστολής προς τον κ.Στουρνάρα ακολουθεί:
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει επισημάνει επανειλημμένα 
τα προβλήματα που δημιουργεί στην οικονομι-
κή δραστηριότητα των πολιτών η πολυδιάσπα-
ση των διατάξεων της φορολογικής νομοθεσί-
ας  και η ύπαρξη εκατοντάδων εγκυκλίων, που 
ερμηνεύουν νόμους που βρίθουν «παραθύ-
ρων» και εξαιρέσεων.

Ως εκ τούτου, συμφωνούμε σε κάθε προσπά-
θεια εκσυγχρονισμού των κωδίκων φορο-
λογικών διαδικασιών (ΚΦΔ) και φορολογίας 
εισοδήματος  (ΚΦΕ) προς την κατεύθυνση, 
«αφενός του εξορθολογισμού του περιεχομέ-
νου τους και αφετέρου της νομοτεχνικής τους 
βελτίωσης» για την τελική «εμπέδωση ενός 
διαφανούς και αποτελεσματικού φορολογι-
κού συστήματος».
Με έκπληξη όμως διαπιστώσαμε ότι θεσπίζο-
νται ορισμένες διατάξεις που καθορίζουν ένα 
νέο καθεστώς χρηματικών ποινών, για πα-
ραβάσεις της φορολογικής νομοθεσίας που 
αντί να συνετίσει τους φοροδιαφεύγοντες, 
δημιουργεί έντονη ανησυχία στους συνεπείς 
επαγγελματίες και επιχειρηματίες. 

Ειδικότερα στο κεφ. 10 του ΚΦΔ υπάρχουν 
διατάξεις που προβλέπουν προσαυξήσεις και 
πρόστιμα δυσανάλογα με το μέγεθος των φο-

Η κοπή της πίτας του 2014 «έχει μια σημασία πα-
ραπάνω». Ο λόγος; Η κρίση, η οποία μπορεί μεν 
να μας ταλανίζει ήδη από το 2009, αλλά φέτος 
έχει φτάσει στο πιο κρίσιμο σημείο της -στο ση-
μείο που ο χρόνος και οι ελπίδες έχουν τελειώσει. 
Σ’ αυτή την καμπή, υπάρχουν δύο τρόποι να δει 
κάποιος τα πράγματα: με μοιρολατρία ή με απο-
φασιστικότητα. Η μοιρολατρία για εμάς, δεν εί-
ναι επιλογή, είναι παραίτηση. Οι καιροί απαιτούν 
αποφασιστικότητα: στη διεκδίκηση, στον αγώνα, 
στην απόκτηση της δύναμης αυτής και της κρί-
σιμης μάζας, που χρειάζονται για να φέρουν την 
αλλαγή στην Ελλάδα. Μια αλλαγή νοοτροπίας και 
παθογενειών δεκαετιών.
Σας καλούμε, λοιπόν, στις 23 Φεβρουαρίου 2014, 
ώρα 12:00 (ώρα προσέλευσης 11.30) στο κτίριο 
του Τμήματος, για να συζητήσουμε, αλλά και να 
διασκεδάσουμε μαζί, γιατί χωρίς «φωτεινές» 
στιγμές, οι αντιστάσεις εξασθενούν!  n

ρολογικών παραβάσεων που εντοπίζονται. Για 
παράδειγμα η διάταξη που προβλέπει για τη μη 
υποβολή π.χ. μιας χρεωστικής δήλωσης ΦΠΑ 
ύψους 5 ευρώ, πρόστιμο το οποίο ξεκινάει από 
τα 1.000 ευρώ για τα απλογραφικά βιβλία και 
2500 για τα διπλογραφικά βιβλία, μοιάζει να 
τιμωρεί εξοντωτικά ακόμα και την ανθρώπινη 
αμέλεια κάποιου  συνεπή επαγγελματία.
Φοβούμαστε ότι οι προβλέψεις περί προστί-
μων, όπως εξειδικεύονται στους κώδικες Φο-
ρολογίας Εισοδήματος και Φορολογικής Διαδι-
κασίας, αντί να αποθαρρύνουν την εσκεμμένη 
φοροδιαφυγή και φοροκλοπή, τρομοκρατούν 
αδιακρίτως, με εξοντωτικές ποινές για παρα-
βάσεις άνευ ουσίας, αυτούς που δημιουργούν 
την παραγωγή και την απασχόληση, δηλαδή 
την ανάπτυξη, μεταξύ των οποίων περιλαμβά-
νονται και οι διπλωματούχοι μηχανικοί μέλη 
του ΤΕΕ. 

Κύριε Υπουργέ 
Θεωρούμε ότι θα πρέπει να επανεξετάσετε το 
ζήτημα των προστίμων και των προσαυξήσε-
ων, για τις φορολογικές παραβάσεις επαγγελ-
ματιών και επιχειρήσεων, έτσι ώστε τα αυστη-
ρά πρόστιμα να εφαρμοστούν μόνο σε όσους 
αποδεικνύεται ότι συστηματικά παραβιάζουν 
τον νόμο και φοροδιαφεύγουν με δόλο. 
Σε διαφορετική περίπτωση υπάρχει άμεσος 
κίνδυνος να οδηγηθούν σε οριστικό κλείσι-
μο μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
οι οποίες επιβιώνουν στο σημερινό δυσμε-
νές οικονομικό περιβάλλον και με δυσκολία 
ανταποκρίνονται στις φορολογικές τους υπο-
χρεώσεις. Είμαστε στη διάθεσή σας να βο-
ηθήσουμε με τις προτάσεις μας σ’ αυτή την 
κατεύθυνση”. n

Ανακοινώθηκαν τα τελικά αποτελέσματα 
των εκλογών του ΤΕΕ (www.tee.gr, www.
tkm.tee.gr ). 

Μετά την ανάρτηση του πρακτικού της  
Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής (30 
Ιανουαρίου) καθώς και την υποβολή και 
εκδίκαση των ενστάσεων, αναρτήθηκε τη 
Δευτέρα, 10 Φεβρουαρίου η ανακήρυξη  
αυτών που εκλέγονται. 

Εντός ανατρεπτικής προθεσμίας 5 ημε-
ρών πρέπει να κατατεθούν οι δηλώσεις 
επιλογής  οργάνου και στη συνέχεια θα 
ξεκινήσουν άμεσα οι διαδικασίες των Ει-
δικών Συνεδριάσεων για την ανάδειξη των 
οργάνων.  n


